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ATA DA III REUNIÃO ORDINÁRIA DA ESPECIALIZAÇÃO EM ANÁLISE DE DADOS DE CONTROLE DE 
2021 

Às onze horas do dia vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte e um realizou-se a terceira reunião ordinária do 1 
colegiado do curso de especialização em Análise de Dados de Controle, por meio da Plataforma Google Meet, 2 
presidida pela coordenadora da especialização, Profa. Dra. Glenda Botelho, contando com a presença dos 3 
seguintes participantes: Prof. Dr. Ary Henrique Morais de Oliveira (vice coordenador da especialização), 4 
Francisco Junior Lopes Tavares (representante do TCE/TO), Daniela Olivo (representante do TCE) e Felipe 5 
Rodrigues da Costa (bolsista da especialização). A pauta da reunião constou dos seguintes itens: (1) Informes; 6 
(2) Acompanhamento discente; (3) Avaliação das disciplinas “Infraestrutura de Recuperação e Armazenamento” 7 
(Prof. Eduardo Ribeiro) e “Técnicas de Gestão e Qualidade de Dados” (Profa. Anna Paula Rodrigues); (4) 8 
Alterações no plano de trabalho (contratação de bolsista); (5) Outros. (1) Informes: Não havia informes. (2) 9 
Acompanhamento discente: Profa. Glenda informou que a discente Ana Paula dos Santos, ocupante de uma 10 
vaga destinada a ampla concorrência, solicitou o desligamento da especialização, o que foi efetivado, visto que 11 
essas vagas são uma contrapartida à sociedade. Além disso, a discente Regina Maria Tadia Peixoto, servidora 12 
do TCE, também demonstrou interesse em desistir do curso, pois está com dificuldades para participar das aulas. 13 
Porém, nesse caso, Daniela Olivo se disponibilizou a conversar com a discente antes de a coordenação proceder 14 
com o desligamento. Caso a discente Regina realmente desista do curso, foi sugerida a possibilidade de ocupar 15 
a vaga com um servidor do TCE, apenas como ouvinte, visto que o curso já está adiantado e não seria possível 16 
incluir novos discentes devido às disciplinas já realizadas. Com isso, o discente ouvinte poderia participar apenas 17 
na disposição do conteúdo, mas sem poder ser avaliado e nem receber certificado, apenas para não deixar a 18 
vaga ociosa. (3) Avaliação das disciplinas “Infraestrutura de Recuperação e Armazenamento” (Prof. Eduardo 19 
Ribeiro) e “Técnicas de Gestão e Qualidade de Dados” (Profa. Anna Paula Rodrigues): Prof. Ary apresentou os 20 
dados coletados dos alunos referentes à avaliação de ambas as disciplinas e professores, os quais receberam 21 
boas avaliações. Além disso, Profa. Glenda mostrou o diário das disciplinas, com as aprovações e reprovações. 22 
Destacou-se que na disciplina “Infraestrutura de Recuperação e Armazenamento”, os discentes Ana Paula dos 23 
Santos e Warley Ferreira Goes não obtiveram aprovação devido a quantidade de falta, pois não compareceram 24 
as aulas e não fizeram as atividades. Já na disciplina “Técnicas de Gestão e Qualidade de Dados”, as discentes 25 
Ana Paula dos Santos e Regina Peixoto também não obtiveram aprovação devido a falta de frequência, uma vez 26 
que não participaram das aulas e não fizeram as atividades. Lembrado que a discente Ana Paula solicitou o 27 
desligamento do curso. Os outros dois discentes (Warley Ferreira Goes e Regina Maria Tadia Teixeira) ainda 28 
não informaram sua real situação. Daniela Olivo reforçou a importância das reuniões do colegiado para analisar 29 
o andamento do curso e dos alunos nas disciplinas e solicitou o dossiê dos discentes e as avaliações das aulas 30 
para acompanhamento administrativo do próprio TCE. Além disso, perguntou como são realizados os 31 
procedimentos em caso de desistência por parte do discente. Sobre o primeiro ponto foi informado que a 32 
documentação já estava digitalizada e seria enviada uma cópia diretamente à Daniela. Também foi decidido que 33 
o diário do docente seria incluso na documentação para melhorar o entendimento do andamento das disciplinas 34 
e dos alunos. Ressaltou-se também que, no final de cada disciplina, o professor entrega o plano de ensino, o 35 
relatório de fechamento da disciplina (diário), os slides utilizados nas aulas e um capítulo de livro referente ao 36 
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conteúdo da disciplina para inclusão no livro que será publicado no final da especialização. Foi discutida 37 
novamente a opção do aluno ouvinte e sua viabilidade, caso tenha alguma desistência confirmada de um servidor 38 
do TCE, ficando a cargo do Francisco Júnior verificar se tem algum servidor interessado na vaga de ouvinte. 39 
Sobre o processo de desistência do curso, destacou-se que os servidores do TCE assinaram um termo de 40 
compromisso e responsabilidade com o cumprimento do curso, logo, cabe ao TCE tomar as medidas cabíveis, 41 
visto que é o responsável pelo financiamento do curso. Já no âmbito da UFT, o discente pode ser desligado sem 42 
maiores problemas, caso realize a solicitação. Destacou-se a necessidade de elaborar medidas para tentar 43 
mitigar os problemas que implicaram na diminuição da taxa da aprovação dos alunos, ressaltando a importância 44 
da permanência dos discentes servidores do TCE com pedidos de desistência ou que possuem reprovações por 45 
falta. (4) Alterações no plano de trabalho (contratação de bolsista): Prof. Ary destacou o aumento do volume do 46 
material digital produzido pelos docentes para as disciplinas neste momento de pandemia da Covid 19 e a 47 
realização de aulas online síncronas, tornando necessária a inclusão de mais um bolsista de apoio técnico, por 48 
meio da alteração de rubrica do projeto, sem alterar o orçamento inicial. Todos concordaram com a solicitação e 49 
a Profa. Glenda ficou responsável pelo envio da solicitação de alteração de rubrica ao TCE e, consequentemente, 50 
do plano de trabalho, para análise e aprovação. (5) Outros. Nada mais havendo a ser tratado, às doze horas, a 51 
coordenadora da especialização, Profa. Glenda Botelho, deu por encerrada a presente reunião. 52 
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